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Kossuth 
és a függetlenségi párt.

Egyike a legsajnalatosabb jelensé- ; 
geknek politikai életünkben az, hogy 
nálunk a politikai elvi ellentétek sze­
mélyes gyűlölködéssé fajulnak s az 
elvekert vívandó harcban a gyanúsítá­
sok mérges fegyverének mindig nagy 
szerep jut, úgy, hogy lassankint egé­
szen teledesbe megy a kiinduló pont 
is, a küzdelem célja is és csakis a gya­
núsítás marad fenn, amelyet az ellen­
ségek naprólnapra beleorditanak a 
köztudatba.

A mostani válság ekes.dokumen 
túrna ennek. A bank-kerdés nagy 
nemzeti ügy s eltekintve attól, hogy 
az önálló magyar jegybank felállítása 
egyik kardinális pontja a függetlenségi 
pártprogrammnak, a szabadalom lejá­
rasának közelgő terminusa is megol­
dandó feladatta teszi a jegybank kér­
dését. Mi sem természetesebb, mint az, 
hogy a függetlenségi párt, mely ma 
abszolút majoritásban van a képviselő 
házban, a saját elvi alapján akarja a 
kérdést megoldani és saját pártprog- 
rammjának respektálását követeli. Ez 
nem csudálatos, sőt az ütközött volna 
a politikai morálba, ha ellenkezőleg 
történt volna. És mégis minő helyzet 
állt elő. Mikor ez év januárjában a 
függetlenségi párt a bankbizottságban 

döntést akart provokálni, meggyanúsí­
totta a régi szabadelvű-parti es dara 
bont sajtó, hogy erőszakkal akarja a 
kormányt válságba kergetni. Mikor a 
határozathozatal a bankbizottságban a | 
miniszterelnök keresere elhalasztatott, 
ugyanezek a sajtó orgánumok azzal 
gyanúsították meg a függetlenségi pár­
tot, hogy elárulta a bank ügyet. Mikor 
a kormányválság bekövetkezett, meg­
gyanúsították a függetlenségi pártot, 
hogy a hatalomért minden elvét fel 
fogja adni s mikor a függetlenségi 
pártkörben mind erősebb hangok hal­
latszottak a mellett, hogy a független­
ségi párt az önálló jegybank íelállitá 
sához ragaszkodik, — felfedeztek egy 
> bankcsoportot<, mely miniszteri tár 
cákat akar csak szerezni agitációjával. 
Mikor ezek a mérges fegyverek is ha­
tástalanok maradtak, megkezdődött a 
régi taktika, mely legalább az újságok 
hasábjain szerette volna a függetlensegi 
pártot frakciókra szakítva látni és nap 
rólnapra rémmessék jelennek meg 
arról, hogy a függetlenségi pártban 
hogyan küzdenek egymás ellen a párt­
töredékek, hogyan szorul le Kossuth 
teljesen a vezetéstől s hogyan >kapa- 
ritotta< meg a maga számára a vezető 
marsallbotot Justh Gyula. Sőt olyan 
hangosak ezek a valótlan, hazug, ha- 
zaíiatlan, sőt egyenesen becstelen ten­
denciájú hírek, hogy már Bécsben is 
egy >Kossuthról nevezett Justh minisz­

térium < ról beszel a Neue Freie Presse, 
azt akarván ezzel mondani, hogy 
Kossuth politikája és a Justh politikája 
nem azonosak s a báránybőrbe bujt 
farkas volna ez az uj kabinet, mely 
Kossuth Ferenc politikájának színében 
jelennék meg, de a különleges Justh- 
fele programm megvalósításának cél 
zatával.

Magának a függetlenségi pártnak 
biz Isten nincs szüksége arra, hogy 
akár mentegetőzzék, akár a politikáját 
igazolja. Főleg nem azokkal a vádakkal 
szemben, amelyekkel a jelenlegi válság 
folyamán elhalmozták. Végre is a lég 
hangosabb hazugság sem fogja sem a 
függetlenségi pártot frakciókra szakí­
tani, sem az országgal elhitetni azt, 
hogy a régi aera a maga hazugságokkal 
teli korrupcióval megfertőzött rendsze­
rével inkább szolgálta az ország ügyét, 
mint az a párt, mely most az önálló 
jegybank felállítását s gazdasági önálló­
ságunk előkészítését akarja. De úgy 
latszik, ezt ők maguk is tudják, akik 
a hamis híreket oly kitartással kolpor- 
tálják, s azért gyanúsítják meg a pártot 
azzal, hogy nála gazdasági független­
ségünk csak jelszó, csak eszköz, de a 
cél rideg és önző magánérdek kielé­
gítése s hogy a fullánk még mélyebbre 
hatoljon, magát Kossuthot is azzal vá­
dolják, hogy megszökik a harctérről, 
visszavonul a politikától, mert a párt 
nem követi egységesen, a »bank-cso-

T Á R C A.

Aspern.
Irta. Dr. Tűrr Lajos.

A francia világháborúk megrázkód­
tatták egész Európát és rettentő csapáso­
kat mértek különösen — és leginkább 
Ausztriára.

E világháborúk középpontja, csodá­
latos hőse, a század szellemóriása I. Na­
póleon császár.

A vérmezők közül, melyen ádáz küz 
delem folyt, különösen az asperni sik 
emelkedik ki.

Aspern egy jelentéktelen kis falu, 
Bécscsel szemben, a Duna balpartján.

1809. május 21. és 22 én, rettentő 
tusa, öldöklő harc dühöngött itt.

Ma van ennek épen száz esztendeje. 
Napóleon, a kor vagy tán minden 

kor legnagyobb hadvezére és Károly, 
osztrák főherceg állottak itt szemben egy­
mással.

Ez adja meg ennek a kis osztrák 
helységnek történeti hírnevét.

Az osztrákok, jobban mondva az 
osztrák hadsereg, az asperni híres csata 
emlékét, évfordulóját hűségesen megszokta 
ünnepelni

Most, a századik évfordulót, úgy 
latszik, nagyobb, fényesebb ünnepség ke­
retében kívánják megünnepelni.

Ott lesz a legfőbb hadúr is, hogy az 
úgynevezett asperni győzelmet együtt ün­
nepelje hadseregével.

Az osztrák hadtörténetirók nagyra 
vannak ezzel az asperni ütközettel, melyet 
élénk fantáziával győzelemnek minő 
sitenek.

No, de hál ezen nem igen lehet cso­
dálkozni. Hisz 1790-től egész 1866 ig ke 
vés dicsőségről, kevés győzelemről beszél 
a hadi krónika.

Ausztriának kevés vagy alig is volt 
nagy államférfia és hadvezére.

Radetzky? Meg kell csak hallgatni a 
külföldi hadi és világtörténetirók véle 
ményét.

Győzni egy olyan hadvezérrel szem­

ben, mint a minő Carlo Alberto olasz 
király volt, sikereket vivni ki a rosszul 
vezetett, a rosszul szervezett olasz had 
sereg fölött, bizony Isten, nem volt valami 
nagy mesterség.

Ámde azért mégis megtették az 
osztráki k az öreg katonát nagy hadvezér­
nek, honfitársai, a derak csehek pedig, 
mindjárt a Nagy Napóleon után helyezik 
a hősök csarnokában.

Hát bizony, az az asperni nagy csata 
is, egy kicsit épen úgy fel van fújva, mint 
az osztrákok felfújt nagy diadala Kápol­
nánál 1849-bnn.

* * ♦

Az 1809 iki hadjáratot Ausztria pro 
vokálta.

Napóleon 1808—9 ben kemény har­
cot vívott a spanyolokkal.

Az osztrák kormány ekkor elérke 
zettnek látta az időt a múltak veszteségei 
és vereségeiért kárpótlást szerezni.

Hatalmas hadsereget szervezett. — 
Szebbet és erősebbet, mint valaha.

Volt rá ideje. Hisz 1805-től kezdve 
készült erre a háborúra.

Bükk, tölgy és akácfa hasábokban ölenkint vagy felvágva a legolcsóbb árban kapható
g-yrifll-n8» sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.
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port< mind nagyobb befolyásra tesz 
szert a pártban, s ö Justhtal a harcot 
a vezető szerepért megvívni nem is 
tudja, nem is meri, mert látja, hogy 
alul maradna.

Azt hisszük, hogy Kossuth újévi 
beszéde után és azután, hogy ismétel­
ten kijelentette azt, hogy a kartell bank 
meghiúsulása esetén a királynak az 
önálló jegybank felállítása iránt tesz 
előterjesztést, nincs joga senkinek sem 
abban kételkedni, hogy Kossuth ezt 
meg is tette. E tekintetben tehát csakis 
a rosszhiszeműség tud elvi ellentétet 
közte és a pártnak úgynevezett bank­
csoportja közt felfedezni és éppen a 
betegsége előtti napokban mondta azt 
el egy gyönyörű felhívásban, melyet a 
nemzethez intézett, hogy olyan harcok 
előestéjén állunk, amelyek minden ma­
gyar ember egyesülését követelik. Ek­
kor csak nem lehet azt feltételezni, 
hogy éppen a saját pártjával ne legyen 
tisztában, s hogy mig az ellenséget a 
távolban keresi, a saját pártja akna­
munkát folytasson ellene.

Már azt Kossuth mégis csak job­
ban tudja, hogy van-e közte és pártja 
közt akár elvi, akár taktikai külön­
bözőség, mint azok az újságok, ame­
lyek ezt oly konok rabulisztikával igye­
keznek a közvéleménynyel elhitetni. S 
mikor Kossuth is azt hangoztatja, hogy 
nincs s mikor az úgynevezett bank­
csoport is azt hangoztatja, hogy a 
pártnak és Kossuthnak célja és törek­
vése ugyanaz s igy a taktika megsza­
bását Kossuthra bizza, akkor az ország 
nyugodt lehet, mert sem Kossuth, sem 
a párt egyetlen tagja sem fogja a 
párt programmját feladni, az ország 
erdekeit elárulni s személyes érdekek­
ből a pártot frakciókra szakítani ak­
kor, mikor ezzel csak Becsnek tenne 
szolgálatot és Magyarország függet­
lenségének ügyén mély sebet ütne.

Es a legközelebbi jövő minden­
nél fényesebben be fogja bizonyítani, 
minő egységesen áll a párt Kossuth 
mögött.

A közönség köréből*
I _________—- 

Ha valaki az olyan intézmény ellen 
! felszólal, amely nem felel meg hivatásé- 
l nak, abban rögtön rosszakaratú ellensé­

get Iáinak az érdekeltek és személyeske 
déssel védekeznek csak ; a jogos kritikát 
pedig „pocskondiának“ nevezik, természe­
tesen azok, akik azon intézménynek al­
kalmazottai.

Éppen az történt jelen alkalommal 
is, midőn észleléseimnek adtam kifejezést 
ezen lap hasábjain a fölött, hogy a beteg 
tag hivatalos óra után segélynyújtásban 
nem részesülhet. Távol állott tőlem az a 
gondolat, hogy a pénztár orvosait támad­
jam, hanem csak a beosztás hiányait tet­
tem szóvá, amit még talán dr. Lengyel 
Bertalan ur is elismerhet, ha egy kissé 
nyugodtan gondolkozik a dolog felett. A 
tökéletességre törekvő jóakaratú felszóla­
lásomra az volt ugyanis a válasz, hogy 
Lengyel Bertalan dr. ur hozzá nem illő 
szavakkal neki rontott megjeg} zéseimnek ; 
arra pedig én kapható nem vagyok, hogy 
őt, mint orvosi munkatársat és az ő cik­
két, amelyben a pénztári intézményt oly­
annyira felmagasztalja — hasonló jelzők­
kel kritizáljam.

Az orvos ur azt állítja, hogy a rosz- 
akarat vezérelt arra, hogy a betegintéz­
ményt. — amely ő szerinte is még csak 
a kezdet stádiumában van — annyira le 
csepültem. Én pedig nyilvánvalóan javító 
szándékkal csak a hiányosságokra akar 
tam rámutatni, ezeket pedig sem tná6, 
sem a dr. ur nem vitathatja el. Hogy 
azonban a dr. ur a betegtörvényeket any- 
nyira ismerje, amint azt feltünteti, azt 
már kétségbe vonom ; mert egy orvosnak 
kisebb gondja is nagyobb annál, hogy azt 
a törvényt olyan tüzetesen tanulmányozza. 
Hiszen még maga az intéző is sokszor

I ellentétbe jön a törvénnyel, mert nincs 
tisztában vele és csak akkor veszi észre

■ magát, mikor felülről kapja az értesítést, 
; hogy helytelenül járt el.

Az orvos ur különben alaposan félre 
i értett engemet, mikor arról szólottám, hogy 

mi történik a taggal, ha a hivatalos óra 
j után segélynyújtásra van szüksége? Hi­

szen az orvos urak lakásukon csak reggel 
I -------------

• E rovatban közérdekű ügyekben irt íolzzóla- 
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k

és délben találhatók, mert az orvosoknak 
ez a hivatal csak mellékfoglalkozásuk. 
Vagy talán az Ön által jól kioktatott al­
kalmazottnak az orvosi tudományát vegye 
igénybe az a tag ? Az pedig nem felel 
meg a valóságnak, hogy az On által any- 
nyira lekicsinyelt tagot — ha bár min­
denes is — egy óra múltán, amidőn a jól 
kioktatott alkalmazott sebét lekötötte, a 
pénztári orvos már felül is vizsgálta volna.

Én ugyan nem szeretném igénybe 
venni az olyan jól kioktatott alkalmazott­
nak segélynyújtását, aki talán annyit ért 
az orvosi tudományhoz, mint cigány a 
harangöntéshez. Hiszen akkor nem is 
volna talán annyi orvosra szükség, csak 
egy-kettőre és minél több jól kioktatott 
alkalmazottra.

Különben is nem célom az Ön szak­
szerűen megirt válaszát kritika tárgyává 
tenni, csak annyit óhajtok megjegyezni, 
hogy én azt hittem, hogy az orvos ur 
cikke majd megmutatja a helyes útat arra, 
hogy hogyan lehet ezen a hiányosságon 
segíteni.

Ezen föltevésemben azonban csalód­
tam. Pedig ha a.tulmagas illetéket olyan 
szigorúan betudják hajtani, méltán köve­
telhető akkor a tagok érdekeinek szigorú 
megóvása, a hibák javítása, a bajok or­
voslása is.

Hogy pedig Budapesten sincs ren­
delő óra vasárnap, ezt nagyon jól tudom, 
de abból nem következik, hogy ez helyes 
is. Különben ha a tagokat megkérdeznék, 
hogy mi a véleményük az egész intéz­
ménnyel szemben, bizonyosra mondom, 
hogy talán egy sem akadna, aki kifogás 
sál ne élne ellene; s ezt legjobban tudják 
maguk az igazgatósági tagok, már termé­
szetesen azok, akik az értekezleten részt 
szoktak venni. A hivatalnokok között is 
vannak olyanok, akik úgy vélekednek — 
ha nem is itt Kecskeméten — hogy a 
betegpénztár nem egyéb, mint nyúzó­
pénztár.

Ami pedig az Ön által lesajnált hi­
vatalnokoknak túlfeszített munkaidejét il­
leti — bár ennél egy kissé megállhalnánk, 
— arra csak az a válaszom, hogy tartson 
a pénztár olyan alkalmazottakat, akik ér 
tik a teendőjüket és ezeknek pedig adja­
nak tisztességes fizetést.

Végül pedig, mivel az orvos ur olyan 
jól ismeri a betegügyeket és törvényeket, 
legyen szives megmondani, hogy tulajdon­
képpen hány százalékot fordít a pénztár 
a tagok gyógykezelésére és segélyező' 
sésére és hogy mennyit emészt fel az ad 
minisztrációs költség ? y—0

A hadsereg fővezére Károly főher 
cég, Ferencz császár Öcscse volt.

Káról} főherceg nagy hadvezér hí­
rében állolt.

No persze. Hiszen a sok középszerű 
és a középszerűnél is jóval alacsonyabb 
színvonalon álló osztrák generálisok közül 
kimagasodni, nem volt valami nagy dolog.

Maga Napóleon császár is mindig 
megdicsérte, de mindig megverte Károly 
főherceget.

A hadüzenet hírére Napóleon Spa 
nyolországból nyomban Parisban termett 
és azután villámgyorsan az osztrákok el­
len indult.

A/ulán Landshat. Regensburg, Eck- 
műl és Cham melletti ütközeteiben tönkre 
vervén az osztrák hadakat, május 10 én 
már Bécs előtt állott diadalmas seregével

A megrémült Bécs május 13-án 
kapitulált, mire Napóleon, most már má­
sodszor, bevonult a császár városba.

Károly főherceg vert hadaival a Duna 
balpartjára vonult és igv, a két ellenséges 
hadsereget a hatalmas Duna választotta 
el egymástól.

Károly főherceg Aspern, Enzensdorf 
és Eszling között erős pozíciót biztosított 
magának

Napóleonnak a Dunán való hidverés 
és átkelés kimondhatatlan, majdnem le­
küzdhetetlen nehézségeket okozott

A nagy hadvezér azonban a lehetet­
lent is lehetővé tette.

1809. május 21. és 22-ig öldöklő harc 
dühöngött aspern síkjain a franciák és 
osztrákok között.

Maga Napóleon Í6 azt mondta ezen 
ütközetről, hogy soha nehezebb körülmé­
nyek között nem vívott csatát, mint itt.

Az ütközeteket, a győzelmeket ter­
mészetesen a következményekből szokták 
megítélni.

Mi volt az asperni ütközetnek a kö­
vetkezménye ?

A francia sereg egy része Aspern 
előtt maradt, a másik része visszament 
kiindulási pontja Lóban szigetére.

Az osztrákok egy talpalatnyi tért 
sem nyertek és megmaradtak régi pozí­
ciójukban.

Károly főhercegnek óriási, majdnem 
40 ezer főnyi vesztesege volt

A világnak hirdetett győzelemre el­
mondhatta tehal a főherceg is, hogy : ily 
gyözedelmet csak ellenségeimnek kívánok,

Pár hét múlva pedig Napóleon, As­
pern szomszédságában Wagram mellett 
aratott fényes győzelmet az osztrák hadak 
fölött.

Ennek a győzelemnek azután már 
csakugyan megvoltak a maga alapos kö­
vetkezményei, nevezetesen első sorban a 
bécsi béke, mely Ausztriát mélyen meg­
alázta és megfosztotta 1200 □ km terü­
lettől és 4 millió lakostól. Ausztria elvesz­
tette Salzburgot, Krajnát és az egész ten­
gerpartot, valamint Horvátország száván- 
tuli részét Fiúméval és Dalmáciával.

Az asperni „győzelem* tehát, meg­
lehetősen keserű gyümölcsöket termett 
Ausztriának.

Ám azért május 21, és 22 én a szá­
zadik évforduló emlékére dicsőitő énekek­
ben, lendületes szónoklatokban, vezércik­
kekben fogják az asperni győzelem jelen­
tőségét magasztalni a Lajtán lul.

Kovács-szén: Ostrau Henrik aknai 2-szer mosott 100 kiló 4 k. 10 fillér.
Telefon 135. 00* Nagyobb vételnél engedmény. *^00 Telefon 135.

Csillag József fa- és szén-kereskedésében, Nagy vásári-utca 104.
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Kecskemét a városok 
kongresszusán. Tegnap nyílott 
meg Budapesten a magyar városok kon­
gresszusa. Ez az első eset, hogy a tör 
vény hatósági és rendezett tanácsú városok 
együttesen tanácskoznak ügveik, bajaik 
felett. — Az első ülésen megalakult a 
kongresszus tisztikara Bárezy István dr. 
budapesti polgármester elnöklete alatt. A 
kecskemétiek küldöttségét az a kitüntetés 
érte, hogy az állandó bizottság tagja lett 
Kada lilék, a kongresszus titkárává pe­
dig, a városi ügyekben kiváló szakismere­
tekkel rendelkező főjegyzőnket Sándor 
Istvánt választották meg. — A városok 
együttműködésének, összetartásának es 
egyesülésének nagy eredményeit bizalom 
mai és reménykedve várjuk mindannyian 
A kongresszus tulajdon képen hatalmas 
megnyilvánulása azoknak a sérelmeknek 
s mellöztelésrknek, amejjek a városokat 
érték hosszú idők óta. Épen ezért szere­
pel a programmon : az adózas, pénzügy, 
hí tel ügy, közegészségügy, városrendezés, 
stb., hogy a minden téren mutatkozó sú­
lyos bajok az együttes föllépés nyomán 
orvosoltassanak, mert a városok alig-alig 
bírják már a saját háztartásukkal járó 
terheket is, nemhogy a rájuk kényszerí­
tőn s folytonosan szaporodó állami funk­
ciókkal jaró terheket is viselhessék.

A kongresszuson 115 város küldötte 
és igen sok orsz. képviselő jelent meg. A 
tanácskozás alapos reményt nyújt arra, 
hogy a bajok orvoslosára hathatos gyógy­
írt fognak találni, amikor azokat a nagy­
fontosságú kérdéseket megvitatják, ame 
lyek a városok gazdasági és pénzügyi 
érdekeit vannak hivatva előmozdítani.

NAFI HÍREK. 

A Gyermeknap Kecskeméten. 
Rendezobizottsagi ülés.

A Kecskeméti Gyermekvédő Egye­
sület gyermeknap rendezőbizottsága folyó 
hó 19 én d. u. 5 érakor a városi székház 
bizottsági termében tartotta ülését a gyer­
meknap rendezése céljából.

Dr. Fodor JenŐné elnök nő az ülést 
megnyitván, felkéri dr. Egressi Lajos 
igazgató-főorvost, hogy ismertesse a gyer­
meknapot. Dr. Egressi Lajos nem akar 
most bővebben a gyermeknapról beszélni, 
hisz annyit hallottak és Írtak róla, hogy 
annak célját már mindenki ismerheti.

Áttér a Liga működésére és az uj 
büntetőtörvény életbelépte alkalmával a 
társadalom feladatát fejtegeti a Ligával 
kapcsolatban. Majd a gyermeknap rende­
zésére tér ál és a következő előterjesztő 
seil adja elő : 5 urna állíttatnék fel, abból 
3 a tavalyi helyen, még pedig 1 a Dávid 
üzlete előtt, 1 a Gyenes 8 és fiai üzlete 
előtt és 1 a nagytemplom sarkán, mig a 
2 újabb urna közül 1 a vasúti kert be­
járójánál és 1 a sétatéri kioszk mellett 
lenne. Minden urna mellé 1 — 1 grammo- 
phont tennénk, hogy az lármájával a kö­
zönséget odavonzaná, azonkívül egy-egy 
forgatható ládában a Liga sorsjegyeinek 
számai helyeztetnének el és a megfelelő 
sorsjegyeket az urna mellett levő úrihöl­
gyek annak, aki épen sorsjegyet venni 
akar, árusítanák.

Végül egy igen kedves, könnyen 
megvalósítható és sok jövedelmet hajtó 
előterjesztést tesz. Pünkösdkor tudniillik 
már mindenütt annyi a virág, hogy az 
urna felügyeletére vállalkozó hölgy ek, ha 

van otthon virágjuk, otthonról, ha nincsen, 
ismerőseiktől kérnének és hoznának ma­
gukkal virágot és a jótékony célra való 
tekintetből azt pénzért árú iitan.jk. Az 
ilyen célra pedig mindenki, akihez csak 
fordulnának, adna virágot, mert ezzel iga 
zán nemes és emberbaráti dolgot csule- 
kesznek. Többen azon kéréssel fordultak 
hozzá, hogy Pünkösd másodnapján is egy 
urnát állítsanak ki a Műkertben, amikor 
ott nagyon sokan megfordulnak és így 
igen szép jövedelemre lehetne szert tenni; 
ezen kérést igen jónak és üdvös dolognak 
tartva, azt pártolólag előterjeszti.

A bizottság a tett előterjesztéseket 
többek hozzászólása után némi változta 
tással elfogadja, mire az urnabizoltságok 
megalakítására tértek át és a jelentkező­
ket az urnákhoz beosztották. A jelentkezők 
névsorát, miután az még kiegészítésre 
szorul, a hely és idő megnevezésével rész­
letesen közölni fogjuk. f. e.

0
Kecskemét, május 22.

Vasúti menetrendünk. 
Lapunk nini számához helyi előfizetőink 
számára — többek kívánságához köpést — 
a nyári vasúti menetrend Kecskemétet 
érdeklő kivonata külön kis könyvecske 
alakjában van mellékelve. A praktikus 
beosztású kis menetrend, amelylyel ki­
adóhivatalunk kedveskedett előfizetőink­
nek, zsebben, vagy tárcában is hordoz­
ható s tartalmazza a Kecskemét és kör­
nyéke összes vonatjáratainak menet 
beosztását

— Városi tisztviselők majálisa. Kecs 
kémét város törvényhatóságának tisztvi­
selői, segéd és kezelő hivatalnokai az idén 
megteszik azt, amit még ezideig ilyen 
egységesen sohasem lettek 
rendeznek, családias jellegűt, 
t őserdő ben, valószínűleg 
napján, amikor a 
egész napon át szünetel. A részletes meg­
beszélések végett a városi tiszti és hiva­
talnoki kar ma, szombaton délután egy­
negyed 6 órakor értekezletet tartott a 
városháza bizottsági termében.

— A Rongyos Egyesület pünkösdi 
hangversenye iránt meleg érdeklődés mu­
tatkozik városszerte. A gazdag s magas 
színvonalú műsor reá is szolgál az érdek­
lődésre minden tekintetben. Közéletünk 
legkiválóbb művészi erői vállalkoztak ön­
zetlen emberszeretettől ösztönözve arra, 
hogy a szegény iskolás gyermekek javára 
művészetüknek legjavát vigyék a szín­
padra. Városunk nagy közönsége bizo­
nyára méltányolja a nemes célt s a közre­
működő hölgyek s urak áldozatkészségét 
pártolni fogja, hogy ki ki lerója köteles 
ségét azon egyesülettel szemben, mely 
Kecskemét városának szegény sorsú, de 
jó magaviseletű tanulói képében, magát a 
nagy közönséget szolgálja évente 3—4000 
koronával. — A részletes műsor a követ­
kező: 1. Oh mi szép a május. Tilinkón 
előadja dr. Meczner Sándor, zongorán ki­
séri Farkas Kálmán. 2. Solly belépője. 
Énekli és táncolja Hornyik Jancsika, zon­
gorán kíséri Bordeaux Géza. 2. Romanze : 
Beethoven op 40 Romanze tudolusa : Pablo 
de Sarosate. Hegedűn el adja dr. Popper 
Aladár, zongorán kiseri dr. Popper A lá­
dámé. 4. Versek, Szaboleska Mihály lói. 
Szavalja Boódor Iluska. 5. A vándor, Schu 
berttől. Énekli Dombi Lajos, zongorán 
kiséri Szent Gály Gyula. 6. Liszt IX. ma­

meg, majálist ’ 
a szikrai | 

pünkösd első j 
közigazgatási munka is

gyár rapszódiája. Zongorán elősdja Halmay 
Irma. 7. a) Magyar népdalok Énekli és 
zongorán kiséri Hornyik Jancsika, b) rész­
let a „Kertész leányából. Énekli és tán­
colja Hornyik Jancsika, zongorán kíséri 
Bordeaux Géza — Jegyeket 27 étöl kezdve 
Szél Nándornál lehet kapni.

— Hány fogat van Kecskeméten? A 
katonai célokra szolgaló kimutatás a foga­
tok idei összeírásának eredményéről már 
elkészült. — E szerint Kecskeméten van 
10 egyfogalú kocsi, 168 kétfogalú. A teher­
szállításra alkalmas kocsikból egy fogatú 
1229, kétfogatú 2267, összesen tehát 3674 
a fogatok száma. Ökrök és bivalyok által 
vontatható szekerek száma 170.

— Kézimunka kiállítás. A Jótékony 
Nőegylet az általa fen tartott női ipariskola 
helyiségeiben junius 26-án és 27 én fogja 
megtartani az évenkinl rendezni szokott 
kézimunka kiállítást. A kiállításra nem 
szükséges az érdeklődők figyelmét külö 
nősebben felhívnunk, mert aki ezeken a 
kiállításokon egyszer is megfordult, tudja, 
hogy a kiállításon a valósággal szenzá­
ciós, gyönyörű és Ízléses kivitelű kézi­
munkáknak egész tömege kínálkozik gyö­
nyörködtetés és tapasztalatszerzésre a 
kézimunkákat kedvelők számara. A kiál 
litás tartama alatt, mint másszor, most is 
frissítőkkel kedveskednek a kiállítók a 
látogató vendégeknek.

— A városi dalarda uj zászlója A 
Kecskeméti Dalárda, amely városunk tár­
sadalmi életében úgy közművelődési, mint 
hazafias tekintetben immár félszázad óta 
működő egyesület, elhatározta, hogy a 
régi, nagyon sokszor pálmával megkoszo­
rúzott zászlóját ujjal cseréli fel. A Kecs­
keméti Dalárdát a nemzet elnyomattatása 
idején Kecskemét népének haza és sza- 
badságszeretete teremtette. Es keletkezése■ 
kor kitűzött célját: a magyar hazafiság 
ébrentartását, a magyar műveltség terjesz­
tését ép úgy hirdeti ma is zengzetes ma­
gyar szóval és édes magyar dallal, mint 
első megalakulásakor. — A dalárda régi 
zászlóját — amely négy évtizedet szolgait 
— az idő megtepte és az enyészet kezd 
rajta diadalmaskodni. A régi zászló he­
lyett uj zászló alatt kell a Kecskeméti 
Dalárdának kitűzött céljaiért ezután mun­
kálkodni. Hogy azonban a hazafiság és a 
magyarság jegyében születendő uj zászló 
alatt folytathassa a Dalárda sohasem 
csökkenő buzgósággal és kitartással, szi- 
vet-lelket nemesítő működését. Kecskemét 
város közönségének áldozatkészségét is 
kénytelen a Dalárda igénybe venni. — 
Gyüjtőiveket bocsájtott ki a Dalárda 
s hisszük mi is a Dalárdával együtt, hogy 
városunk közönsége nem fogja jóindulatát 
megvonni a Dalárdától s a magyar szó, a 
magyar nóta művelését és igaz honszere­
lem ápolását jelképező uj zászló beszer­
zésében hathatós erkölcsi és anyagi 
támogatásban részesíti a Dalárdát. — A 
gyüjtőiveket a Dalárda működő tagjai 
körözik.

— A Nöegylet uj titkára. A Jótékony 
Nőegylet tegnap tartott választmányi ülé­
sén a Novák Ernő eltávozásával megüre­
sedett titkári állásra dr Zombory László 
ügyvédet választotta meg, aki odaadó buz­
galmával, szimpatikus megnyerő modorá­
val és rátermettségével a legjobb remé­
nyeket biztosítja arra nézve, hogy ezt a 
sok társadalmi munkálkodást s önzetlen 
fáradságot igénylő tiszteletbeli megbíza­
tást közmegelégedésre és sikerrel fogja 
ellátni.

Tadja ön, hogy a Gyermekvédő Liga minden sorsjegye feltétlenül nyer?
Ha nőm. úgy vásároljon ezen sorsjegyekből és győződjék m<-g ennek igazságáról, 400,000 sorsjegy, ugyanannyi 
nyeremény. A legkisebb nyeremény művészi Ízléssel készült arany vagy ezüsttárgy Főnyeremény 20,000 korona.
Nem ajándékoz oh nem kockáztat és mégis előmozdítja a sorsjegy vásárlással a Liga céljait, mert azé réven begyült minden 
fillér egy egy megmentett kis lélek válságdija. Ára darabonként 1 korona 50 fillér. Főelárusitás: Az Országos 
Gyermekvédő Liga Központi Irodájában, IV~ik kerület, Ferenciek-tere 4. szám. A legkisebb 
nyeremények mutatványai láthatók a D o há n y-n agy á r u da Körösl-üteai kirakatában.



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 119. sz.

— Bírálat. Az országos dalversenyre 
beérkezett hirdetési plakátrajz tervek el 
bírálására az e célra kiküldött albizottsá 
got dr Tegze Gyula e hó 24-én délután 
5 órára a jogakadémia termében tartandó 
ülésre összehívta.

— Gazdátlan koronák. A városi zálog­
házban április 28-án megtartott árverés 
alkalmával az eladott ingóságok vételára 
fejében 110 kor. 13 fillérrel több folyt be, 
mtnt amennyit a pénztár kölcsönképpen 
kiadott. Ennek a 110 koronának most 
nincs gazdája. Három évig a többlet Ö8Z- 
szeget a pénztár a zálogjegy ellenében ki­
fizeti az illetőknek. Azontúl a pénz köz­
célra fordittatik.

— Eljegyzés. Farkas István keres­
kedő eljegyezte Mócza János földbirtokos, 
th. biz. tag kedves és művelt leányát : 
Erzsikét Kecskeméten. — (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Adomány jótékony célra Szalmo- 
novits Károlyné, Rzevuszki Stefánia orosz 
születésű úrnő a magyar honosság meg­
szerzéséért 200 koronát juttatott dr. Steysz- 
kal Ottó ügyvéd ur kezeihez, hogy azt 
bármiféle, dr. Steyszkal ügyvéd által meg­
határozandó jótékonycélra fordíthassa. — 
Dr. Steyszkal Ottó ügyvéd ur a 200 ko­
ronát a Jótékony Nőegylet céljaira ado­
mányozta. A nemes, jószivű adományért 
dr, Steyszkal ügyvéd urnák a Nőegylet 
hálás köszönetét nyilvánítja.

— Autóbusz Kecskeméten Kecskemét 
város fejlődése, haladása, népesedése szinte 
maga után vonja egy olcsó közúti forga­
lom lebonyolítását eszközlő vállalat meg­
születését. Mint említettük is már több 
ízben, egy ilyen vállalat van Kecskeméten 
részvénytársasági alapon, amelynek teljes 
megalakulása már a közel jövőben meg | 
történik. A tervezet szerint a társaság 60 ; 
ezer korona alaptőkével indulna, amely 
tőke a megalakulás után 200 koronás 
részvényekkel kiegészíttetik. Az alapítók 
a várostól 25 évre kapnak kizárólagos en­
gedélyt. — A közlekedés egyelőre négy 
automobil kocsin történik 12—24 személy 
felvételével. Lesz ezenkívül 4—5 szbmélyű 
társaság részére kisebb autó. A fővonal a 
vasúttól a Széktóig és a közbeeső mellék­
utcákba lesz. Nyári idény alatt a mű­
kertbe is rendes menetek lesznek

— A famunkások május hó 23 án, 
ma, vasárnap Beke Imre tánctermében 
fillér estélyt tartanak, melyre az érdeklődő, 
mélyen tisztelt közönséget ezúton is meg­
hívja a Rendezőség.

— Helyreigazítás E lapban folyó hó 
19 én az állott : hogy az iparhatóság! 
megbízottak ülésén Szappanos Mihály tag 
bejelentette, hogy az iparos tanoncisko 
Iában nagy a rendetlensége mert az ina- | 
sok igen sok órát mulasztanak Ha igy , 
jelentetett be, akkor a jelentés első része | 
nem felel meg a valóságnak, mert épen I 
ellenkezőjét bizonyítja f. hó 18 és 19 én 
az iskolát vizsgáló Trajtler Károly orsz. 
iparoktatási tanácstagjának Kurucz Gyula 
kir. tanfelügyelő úr kíséretében való Iá- ; 
togatása alkalmával tett azon kijelentése, ' 
hogy az iskolában mindent mintaszerűen I 
rendben talált és ezért teljes elismerését 
és megelégedését fejezi ki és ezt jegyző­
könyvbe is vétette. Az íparbatósági meg 
bízottak ülésén tett jelentés második része 
azonban igaz; t. i., hogy sok tanoncnak 
igazolatlan mulasztása van. De ez nem az 
iskola rendellensége, hanem az iparosok , 
rendetlensége és részben az ipbrhatósági 
megbízottakké is, mert a törvény köte­
lezi őket arra, hogy az iskolát évente 
többször látogassák meg és a tapasztaltak 
szerint hatáskörükben a hanyag mestere­
ket és tanoncokat intsék meg. Pedig sok 
évi tapasztalat azt bizonyítja, hogy az 
iparhatósági megbízottak közül évente csak 
egyszer látni az iskolában egy egy tagot : 
h ezt is csak azért, mert ha nem igazol 
ják, hogy az iskolát meglátogatták, — a 
törvény élteimében bírsággal sujtandók

Pataky Imre

i — Majális A Kecskeméti Iparos Ifjak
Önképző Egyesülete május hó 31 én, azaz 
pünkösd másodnapján, a kistalfái erdőben, 
zenével egybekötött erdei kirándulást ren­
dez, mely re a rendezőség ezúton meghívja 
Kecskemét város nagyérdemű közönségét. 
Belépő díj személyenként 20 fillér. — In­
dulás reggel fél 7 órakor az egyesület 
helyiségéből (4 tized, Kaszap-utca 114. sz.) 
A vonat megy még 12 óra 30 perckor és 
3 óra 30 perckor.

— Áthelyezés. A budapesti kir. ítélő­
tábla elnöke Nyíri Zoltán joggya- 
kornokot a járásbíróságtól a törvényszék 
hez helyezte át.

— Esküdtszeki tárgyalások. A kecs­
keméti kir. törvényszék területén működő 
esküdtbirÓ6ág júniusi ciklusát junius 7-én 
kezdi meg dr. Stipl Károly elnöklésével. 
A kir. ügyészség most állítja össze az 
elintézés alá kerülő bűnügyek naplóját, 
amelyet, ha elkészül, közölni fogunk. A 
tárgyalások Hardi Szabó János bűnügyé­
vel keznődnek, aki halált okozó súlyos 
testi sértéssel van vádolva azért a bestiális 
tettéért, amelyet április elején Orgová- 
nyon Sztraka János megölésével követett el.

— Az Uránia Színházban szebbnél- 
szebb képekből álló műsor keretében ke­
rül színre „A meudoni mészáros“ című 
dráma, mely remek összeállításánál fogva 
bámulatba ejti a szemlélőt. Felhívjuk ol­
vasóink figyelmét a sok élvezetet ígérő 
előadásokra.

— Eljegyzés. Kapus György földiák, 
budapesti hentes-mester, eljegyezte Fabó 
Linuska kisasszonyt Budapestről.

— Dr. Mezei Pál ügyved az V. tized, 
Klapka utca 171. sz. (volt Deák , most 

■ Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, 
I Halasi nagy utca 20. sz. alá, Pátkav Lajos 
i földbirtokos házába helyezte át.

— Tüzveszelyes udvarok. A nyár és 
a forró száraz napok közeledtével a tűz- 
veszedelem kitörésére is nagyobb lesz az 
eshetőség A hatósági közegeknek ismé­
telten jó lenne emlékűkbe vésni, hogy az 
olyan házak tulajdonosait, ahol az udvaron 
nagy mennyiségű, könnyen gyúlékony 
anyagok vannak felhalmozva, irgalmatla­
nul jelentsék fel. Az ilyen veszedelmes 
tűzfészek udvaroknak pedig Kecskeméten 
egész légió a száma.

— Utoallitas A kecskeméti hadkiegé­
szítő parancsnokság sorozó bizottsága ju­
nius 5-én tartja meg a sorozásról elmaradt 
hadkötelesek részére az utóállitást a régi 
törvényszék épületében. (Cserepes)

— Az utazok podgyasz kedvezménye. 
A bosnyák— hercegovinál államvasútak ösz- 
szes vonalain az addig fennállott 25 kgr. 

; málhaszabadsuly május 1-én kezdődő ha- 
I tállyal beszüntettetett. — Ez intézkedés 
[ következtében mintabőrönd feladásánál sem 
j engedélyeztetett többé szabadsuly. Hogy 
! azonban az utazó kereskedők részére a 

mintabőröndökre vonatkozólag január 1 tői 
kezdődőleg 50 százalékkal, vagyis 10 kilo 
grammonként és 1 kilométerenként két 

I fillérre leszállítottak
— Tűz. Tegnapelőtt este 10 óra táj- 

bán a loronyör háromnegyed óráig tartó 
tüzet látott a Kiskőrösi-ut jobb oldalán a 
várostól 12—14 kméter távolságban.

A Lyoni Selyemgyárnak 
kizárólagos raktára a legjobb 
selymekből, ami sem nem sza­
kad és sem nem hasad, minden 
újszinben : fekete, fehér, crém, 
teged. pasztellkék, bordó, piros, 
zöld, barna méterenként 97 kraj­
cár. — Különleges finom, a legújabb 
japán-, csipke-, antuka-nap- 
ernyőket és esöernyőket mélyen 
leszállított arakon kiárusít, mi? a készlet tart 
VITÉZ GUSZTÁV 
posztó, vászon s divatárú nagykereskedeseben.

TZéttenmplorrL-lcSz:. ■■■■■

— A rablógyilkos halála. Élénk emlé­
kezetünkben él még az a felháborító gaz­
tett, amelyet 1906 év egy nyári hajnalán 
követett el Horváth Gyula egy részeges 
társával özv. Weisbach Dávidné ellen, aki­
nek üzlete a Kisvásári-utcán volt és akit 
ott az üzletben mérleg sulyokkal agyonvert 
és kirabolt. Horváthot ezért a kecskeméti 
esküdthiróság 15 évi fegyházra Ítélte. Az 
illovai fegyház igazgatója ma levélben 
értesítette a kecskeméti rendőrkapitánysá­
got, hogy Horváth Gyula a fegyházban 
meghall.

— Vétkes bukás. A kir. törvényszék 
ma csalárd bukás vétségéért 6 he’i fog­
házra Ítélte el Léderer Miksa vagyonbu­
kott kereskedőt. Az Ítéletben a vádlott és 
védője nem nyugodtak meg.

— Megbüntetett vásári tolvajok. Két 
notórius vásári tolvajra mért ma igazsá­
gos Ítéletet a kecskeméti kir. törvényszék 
büntető tanácsa. Szűrszabó (Doller) Sán­
dor és Rácz Imre kécskei születésű és 
illetőségű lakosok ezek a jómadarak, akik 
az alföld országos vásárain fosztogatták 
a szegény vásározókat, miglen legutóbb 
rajtavesztettek manipulációikon. A leg­
utóbbi nagykőrösi vasáron Pásztor Pál 
kecskeméti órás és ékszerészt akarták a 
jómadarak meglopni. Bementek a sátorba 
és mig Racz alkudozással elvonta társá­
ról Pásztor figyelmét, addig Szűrszabó a 
legnagyobb szakavatottsággal lopkodta a 
kezeügyébe akadó óraláncokat, arany- és 
ezüst fülönfüggőket. Pásztor húga észre­
vette a lopást és megfogta Szűrszabót, 
akiknek mégis sikerült elmenekülni, A 
rendőrség azonban hamarosan kézrekerí- 
tette Szűrszabót és társát. A kir. törvény­
szék a ma megtartott főtárgyaláson Szűr­
szabót 2 évi börtönre, Rácz Imrét pedig 
9 havi fogházra Ítélte el.

— A rt városok tisztviselőinek ked- 
vezmenyes vasúti jegyei Említettük nem­
régiben, hogy a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői féláru vasúti jegyért fordultak 
a kereskedelmi miniszterhez. Mint értesü­
lünk, a kereskedelemügyi miniszter meg­
kereste a belügyminisztert, hogy közölje 
vele azoknak a rendezett tanácsú városi 
alkalmazottaknak a jegyzékét, akik vas­
úti arcképes igazolvánnyal elláthatók. A 
belügyminiszter a rendezett tanácsú vá­
rosoknál azokat a tisztviselőket tartja a 
féláru vasúti jegyekre jogosultaknak, akik 
a törvény hatósági városoknál is már ha­
sonló kedvezményben részesültek vagyis 
az igényjogosultság megszabásával a tör­
vényhatósági városokkal teljesen azonos 
elvek szerint kiván eljárni a rendezett 
tanácsú városok alkalmazottaival szemben 
is. A belügyminiszter már közölte a név­
sort a kereskedelemügyi miniszterrel

—- Már megjelent a „Hanusz 
István emlékezete9 című mű. — Irta : 
dr. Szántó Kálmán Ara — a Hanusz- 
alap gyarapítására — 1 korona. Kapható 
Széli Nándor és a Gallia féle köny vkeres 
kedésben.

— Állatpiac. Május 22. Fiatal, közép, 
páronként 251 — 320 'kilogrammig 1 74 K. 
Könnyű, páronként 250 klgrammig 170 
K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék 
levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 
klgr. élet és 4 százalék levonással 1’32 K. 
Borjú 46—62 fillér életsúlyban.
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Bí r tok változások.
Horváth János megvette Horváth 

Sándor törőkfái 5 hold földjét 3000 ko 
rónáért.

S. Kovács Mihály megvette Polovics 
Mihály ágasegyházi 5 hold 288 négyszögöl 
földjét 1288 koronáért

T Kovács Imre megvette Szabó 
Pálné VI. tized 161. számú házát 3300 
koronáért

Szalui Z<igmond és Szabó József meg­
vette Szinnyai Imréne III. tized, 49 sz. 
házát 10,000 koronáéit.

I

I
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Hurokra került betörő.
Gyanús gyémántvagó.
A múlt hónapban rendkívül sűrűn 

fordultak elő Kecskeméten betörések az 
üzletekbe Volt olyan nap, hogy 3—4 
helyről hoztak a rendőrség bűnügyi osz­
tályénak tudomására betöréses lopást.

De nemcsak Kecskeméten történt ez, 
hanem napok es hetek múlva a környék 
városaiban is tömegesen fordult elő és a 
tettest egyik esetnél sem lehetett felde 
riteni. Most úgy látszik, mintha egy kis 
fény villanna elő a „jól dolgozó* rabló­
társaságra.

Ugyanis a nagykanizsai rendőrka­
pitányság átiratot intézett Kecskemétre, 
amelyben a bűnügyi osztályt arra kéri, 
hogy a szentjakabi állomáson elkövetett 
pénztár rablás bűntényét vezesse be nyo­
mozásra a kecskeméti rendőrség.

Egyúttal arról is értesítenek, hogy 
egy Garai Lajos nevű egyént, mint a va­
súti pénztár kirablásával gyanúsítottat ot­
tan letartóztattak, akinél egy üvegvágó 
gyémántot talállak, amellyel a vasúti épü­
let ablakait felvágta.

Ez most nagyon közel hozza esetleg 
a Kecskeméten járt rabló kilétét, mert 
megírtuk, a többek között Körösi Lajos 
üvegkereskedö üzletét is feltörték és on­
nan több üvegvágó gyémántot szerszámot 
is elloptak.

Füvessy Imre h rendőrfőkapitány 
most átirt a kanizsai rendőrségnek, hogy 
küldjék el azt a gyémánt vágót Kecske­
métre megtekintés végett.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi május 22-én.

Születések. Burányi halvaszülött íiu 
rk. Csanádi halvaszülött leány rk. Bodócs 
Mária rk. Cseh György ref. Filip Etelka 
ref. Sándor István rk. Csikai Pál ref. 
Csikai Judit ref. Tok Magdolna rk. Kő­
szögi Péter Pál rk. Molnár János rk. 
Farkas Margit rk. Pataki Mihály rk. Se­
bestyén János rk.

Halálozások Bózsik Ilona ref 2 hó­
napos. Cseh György ref. 8 perces. Kelő 
Gézáné Bencsik Mária Juliánná rk. 30 
éves. Hertling Sándor rk.2 hónapos. Csi­
kai Pál rét. 1 napos. Csikai Judit ref. 1 
napos. Tok Magdolna rk. 1 4 órás.

Kihirdettettek. Tóth Pál rk. Szap­
panos Maria rk. Turcsán Gábor rk. Ba- 
binczki Magdolna rk. Kerekes János rk. 
Kovács Juliánná rk.

Házasságot kötöttek Gebei László 
ref. Falaty Anna Gizella rk. Tormási 
Imre rk. Böddi Eszter ref. Gyenes Imre 
rk. S Kovács Sára rk. Gyenes István rk. 
Pólyák Mária Margit rk Kalics Mihály 
rk. Dugár Mária ref. Pólyák Menyhért rk. 
Kakuja Teréz rk. Vágó Sándor ref. Krisch 
Zsuzsánna ref.

i

A kecskeméti

URANIA-SZINHÁZ
— Rákóezi-úton — 

május hó 23—24-iki rxixisora: 
1 Ajándék liba.

(Komikus.)

2. Ravasz kérő.
(Bohózat)

3 Szilárd testek folyékonynya tétele.
(Kacagtató bohózat )

4. A kidobott újságíró.
(Kacagtató.)

5 Meudoni mészáros. 
(Dráma. Szenzációs újdonság.

6. Szerencsét hozó gally.
(Komikus.)

Az előadások köznapokon este 8,9 órakor, 
ünnep és vasárnap d.u. 6, 7. 8. 9 órakor.

Palotás Gábor mübirálata
a pusztaszeri emlékről.

ok­
mosolygó OSZTRÁK SÓGOR.

A BÓKOLÁS SZENZÁCIÓJA.
A felső Pusztaszeri Árpád felálitott 

Egyöntetű 6 t személy, mely kétt oldal 
és a Szobor hátrészében féldomborúmell 
müvekben megegyez a Nagy ezerév múlt­
jainak különböző alakjaival így sugal­
mazta az időben : az Istentől szerzett 
Almos rendeltetésével a mindenható 
Szelleme.

Álmos tehát eszköz volt Jézus Krisz­
tus tanai alapján annak, miután útban 
seregei Látása nélkül elköltözött az élők 
sorából. S a megígért súlyt Fiára, Ár­
pádra ruházta ált az Ó görög vallása 
alapján.

Midőn azonban a Képzelet történeti 
müvek sorsa Egy Határpontot jelölt ki 
munkács tájékán ott Képzeltetett az anya- I 
föld foglalásának Határ Szélle melynek j 
legvilágosabb rémtettje a Központ lett. 1 
Legvalóbb szinűségben az Árpád Halom > 
hely anál is az ég aiatt közelgő határon 
7 halom közölt megőriztetett. Felső és nem 
alsó pusztaszeren az a szent hely, a hol 
egymás vérét itta meg az a hét vezér és 
látvány királynak megengedték felépíteni 
a Jelen felavatott helyen a rom mutat­
ványt mint kolostort, mint templomi ima 
helyet Krisztus Jézus Jellemző szelemé­
ben apostoli crém adománynyal római 
akkori helytartó adásából.

Egyébiránt nem mélyedve a Serdül- , 
hető kuítur-mániába, elég az hozzá, hogy J 
Árpád ottani következő tények módosi- | 
tása kapcsolatos lévén, a bókolás szén- » 
zációja bekövetkezett. Melyet mosoly kö­
zölt gyakorolt a Sógor Osztrák, amelyet 
a már akkor az európai művelt álom 
Nagynak nevezett férfiai « női kegy esség 
adakozásánál mutatott meg.

Ezen Írás műveletet kegyesen foly 
tatom Most Vagy Soha!

Tisztelettel
Palotás Gábor.

E rovatban kozlöttckért nem vallal felelősseget a Szert.

Nagyon alkalmas utazásoknál.
Neikulozhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 18*7. julius 2

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltavoli- [ 
tasa minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas , 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel- j 
élesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmel elérhető ’ 
s melynek „Kalodont“ a legsikerultebn használatnak 
8799 minden kulturallamban bebizonyult.
<i ü ------

Legjobb iiditó ital

lse tiszta,
szénsava gyöngyöző, 

könnyen emésztheti,
u egesz szervezetet

tolfrlMltl

a magy. kir. honvéd hadapród iskolákban az 
1909 10. tanév kezdeten betöltendő helyekre

I. A helyek neme
Az 1897. évi XXIII. törvénycikk értelmében 

szervezett honvéd nevelő- és képző-intézetek II. cso­
portját képező pécsi és nagyváradi honvéd hadapród­
iskolák I. évfolyamába az 1909—910. tanév kezdetén 
(szeptember 21-én) a mellékelt kimutatásban felsorolt 
maganalapitványi helyek és ezeken kivül az idézett 
törvénycikk alapján még megfelelő számú tandijfizeté- 
ses helyek is fognak betöltés ala kerülni.

A tandijfizetéses helyekre felveendő növendékek 
eltartásának és kiképzésének költségei az állami költ­
ségvetést, illetőleg a honvédelmi tárcát terhelik s a 
növendékekért csak az évi tandíj fizetendő.

A tandíj a viszonyokhoz képest időről-időre 
újból állapittatik meg.

Jelenleg a tandij következő mérvben van ki­
szabva :

a) A m. kir. honvédség, cs. és kir. közös had­
sereg és hadtengerészet tényleges nyugdíjas és rokkant 
állományának összes allomanycsoportjaiba tartozó tisz­
tek, evangélikus, görögkeleti és görögkatholikus katonai 
lelkészek, katonai tisztviselők, katonai karmesterek, 
altisztek és rangosztályba nem sorolt katonai havi­
díjasok törvényes vagy törvényesitett fiai számára 
évenként 24 korona

b> A tartalékos és „szolgálaton kívüli viszonyá­
ban levő tisztek, továbbá udvari és polgári állami 
tisztviselők és alkalmazottak, nemkülönben törvény­
hatósági tisztviselők törvényes vagy törvényesitett fiai 
számara évenként 160 korona.

c) Minden egyéb állampolgár fia szamára éven­
ként 300 korona

A honvédelmi miniszter különös méltánylást 
érdemlő magánviszonyok eseteiben, valamint a szol­
gálat érdekében a b> és c) pont alá tartozóknak tan­
dij leszállítást engedélyez.

A tandij fizetéses helyek után járó tandijat & 
felvett növendékek hozzátartozói kötelesek viselni és 
két részletben, ugvmint az iskolai év kezdetén, azaz 
szeptember 21-én és minden év március 1-én a had­
apródiskola pénztárába előre befizetni.

Az alapitványos helyek után járó tandij az 
ezen célra létesitett alapítványok jövedelméből fedez­
tetik s ugyanabból még 100 korona évi zsebpénzzel is 
láttatnak el a felvett növendékek.

A honvéd hadapródiskolák II. és Hl. évfolya­
mába rendszerinti felvételnek nincsen helye; ezen év­
folyamban csak azon helyek fognak betöltetni, melyek 
természetes fogyaték (halálozás, elbocsátás stb ) követ­
keztében jutnak üresedésbe ; megjegveztetvén, hogy- 
az ezen évfolyamba pálvázóktól a felvételi vizsgánál 
mindazon katonai, elméleti és gyakorlati tantárgyak 
ismerete megkoveteltetik, melyek az I. és II. évfolyam­
ban taníttattak.

A IV. évfolyamba felvételnek egyáltalaban nincs 
helye.

II Felvételi feltételek.
1. A pályázó magvar állampolgársága.
2. A pályázó testi alkalmassága a katonai ne­

velésre
3. A megkívánt előismeretek
4. Kifogástalan erkölcsi magaviselet.
5 A betöltött 14 és a túl nem haladott 16 

élet év
Ezenkívül az alapitványos helyekre pályázók 

részéről.
6. Igazolása annak, hogv pályázó az alapitó 

oklevélben foglalt különös feltételeknek is megfelel.
Oly ifjak bemutatását, kik a cs. és kir. közős 

hadsereg valamely katonai nevelő- és képző intézetnek 
mar növendékei, a honvédelmi miniszter nem fogadja 
el, nehogy ilv növendékek bemutatása által a különben 
is gyér magyar elem az intézetektől elvonassék-

A kérvénvek a fizetéses helyekért a pécsi vagy 
nagvváradi hadapródiskola parancsnokságánál közvet­
lenül a f évi julius hó 10 in nyújtandók be

A lovassági szolgálatért folyamodók kérvényei 
a nagvváradi hadapródiskola parancsnokságához adan­
dók be.

Az alapítványi helyekért folyamodók kérvényei 
ugyancsak julius 10-ig azon hatósághoz vagv személy­
hez küldendők, amelv az alapítványt tette, tehát városi 
alapítványokért a városi tanácshoz.

A pályázók testi alkalmasságuk tekintetében 
megvizsgáltatnak, minek utána, ha alkalmasaknak talál­
tattak, a f évi szeptember 16—20 napjain magyar, 
illetve horvát nyelven fölvételi vizsgát kötelesek tenni.

Fizetéses helyre minden magyar állampolgár 
fiinak van igénye

Akik egyébként a felvétel módja és feltételei 
felől bővebb felvilágosítást kivannak szerezni, az iránt 
Kecskemét th város főjegyzőjéhez forduljanak.

Végül kozhirré tétetik, hogy Kecskemét th 
város kÖ7önsáqe által a pécsi illetőién naqyváradi 
m kir. honved hadapródiskolában 193—kgv H97. 
sz határozattal létesített négy alapítványi hely közül 
három lesz üresedésben a jövő tanév kezdetére

Kecskeméten a városi tanácsnak 1909. évi má­
jus hó 17-én tartott üléséből.

Stringovits, Bagi.
jegyző. h. polgármester
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Kristály 
természetes hydrocarbonatos 

ásványvízforrás, 
meiv szénsavval telittetik. 

Étvágyai javít. 
Gyomorrontast megakadályoz 

Főraktár: 9i»2
László 

füszerkereskedönél, Kecskemét.

Eladó szőlő és földbirtok.
A városhoz 2 kilométer távolságra, a nagy­
kőrösi-út mentén, az Öreghegyben Kovács 
Ferenc úr szőlőjével borozdas, Dery Maria 
tulajdonát kepezö egy hold szép gyümölcsös 
szóló t s veteményes föld szabadkézből 
eladó. A földben jelenleg árpavejés van. 
Az ez évi termessel együtt átadó. Értek ez 
hetni Dery Józseffel a körösi vasút mentén, 
Vacsi-hegy 78 szám alatt. 9190

Eladó ház és üzlet.
Kecskeméten, Vili tized Kishalasi és Ho­
rog utcák sarkán levő GO szám alatti haz- 
birtok, a benne elhelyezve lévő, folyton a ház­
tulajdonos által kezelt, teljesen berendezett 
s árúkkal felszerelt jóforgalmú fűszer­
es vegyes üzlettel együtt szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal. 9189

Kiadó földbirtok
A várostól 6 kilométerre, a Halasi utón 12 
es fel hold jóminöségű szántóföld, tanya- 
épülettel es ugyanott 13 hold szántóföld, tanya 
nélkül, akár együtt, akar külön külön is 
kiadó. Értekezni lehet X. tized, 200. 
szám alatt Cseh Györgygyel 9184

Van szerencsém a mélyen tisztelt vá­
sárló közönség szives tudomására adni, 
hogy a RakOCZÍ-uton 28 év óta fennálló

Török Gábor
fűszer- és vegyes-áru üzletét 
átvettem, azt friss árúkkal felszerelve, 
pontos és figyelmes kiszolgálás mellett

Káldy Gyula 9194 

saját nevein alatt tovább fogom vezetni. 
Amidőn ezen körülményt bátor vagyok 
tudomásra hozni, kérem a nagyérdemű 
közönség b. pártfogását. Szolgálatkész 

tisztelettel:
Gryvila

Eladó, esetleg bérbeadó föld.
Szentkirályon, volt id. Bódogh Mihály- 

féle 39 hold szántóföld és kaszalo. szabad 
kézből eladó, esetleg berbe kiadó Értekezni 
lehet az örökösökkol Vili tized, Kishalasi- 
utca 39. szám alatt. 9187

Kiadó nyaraló.
Piachoz gyalog 12 percnyi járásra, a 
vasúti főállomás mellett, szép árnyas, 
parkírozott kerttel, két padolt 8Z0ba. 
konyha, jó sütő tűzhellyel, száraz beto­
nozott pincével, jó ivóvizű szivattyús 
kúttal, a nyári idényre kiadó. Érte­
kezni lehet Gyulay Károly tulajdonossal, 
Csongrádi nagy-utca 1. sz. a. 9021

Eredeti
Vermorel

vagy 
saját készítésű 

fogatoa és háti 
permetezők

9 forinttól kezdve kaphatók.
Ócskákat becserélünk, 

szakszerűen megjavítunk vagy átalakítunk.
Szijjártó Testvérek,

rézművesek, szeszfőzde berendezések, szesz-
gyár javítások, vizvezetekek stb. stb. vallalata 

Kecskeméten, 9197

Nagyvásári-utca 103. Nagypipa udvar.

,Eladó szőlők.
ML?

A városhoz 5 percnyi járásra, Mária hegy 
ben, a Nagy budai-uton, 1 hold 1160 
□ -öl szőlő, kitűnő lakással és zöld­
séges kerttől eladó. Ugyanott egy másik, 
1 hold 180 U-öl jókarban levő gyü­
mölcsös es bortermő szóló nagy 
kunyhóval eladó. A vevő azonnal at 
veheti. Értekezni lehet Deák Dezső 
tulajdonossal, Nagy budai úton 154. számú 
háznál, a helyszínén. 9193

Kiadó ház.
j Előnyös fizetési feltételek mellett eladó a XI. 

tized, Szallag utca 164 számú ipar, gazda­
sági vagy bármely célnak megtelelő jo 
karban levő ház. mely áll 5 padolt szoba 
(3 szoba egx másbanyilik), két kövezett 

i konyha, egy éléskamra es egy nagy boros 
kamrából Tágas nagy udvarának felerésze 
szakszerűen kezelt szép kert. — Ugyanott 
egy jó erős graci meteor kerekpár 30 frtert 
eladó. Bővebb felvilágosítás a fenti sz. alatt, 

I ahol barack termes is van eladó. 9192

! 9191 Egy fiatal erőteljes,
í gyermektelen házaspár ajánlkozik vendéglőbe, 

nagyobb gazdaságba vagy uradalomba, a 
férfi pincérnek, csaposnak, vagy kulcsár 
nak, gazdasági munkáknál felügyelőnek; 
a nő pedig szakácsnak, szobaasszony nak, 
vagy házvezetőnők Cím a kiad hivatalban.

Eladó tanyás földbirtok.
Alsó-Ménteleken 144. szám alatt 6 hold 
föld. melyből 3 hold bortermő szőlő, 3 
hold pedig veteményes, tanyaépületek­
kel, 59. szám alatt pedig, a ménteleki 
vasútállomás mellett. 9 hold föld, 
melyből 4 és fél hold bortermő szőlő, 
a többi veteményes, tanyaepületekkel 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonos. Liska Józseffel. 9163

Kiadó bolthelyiség.
A városháza megett levő Héjjas ház­

ban egy bolthelyiség augusztus I töl 
bérbeadó. Értekezni lehet Beretvás Pál 
tulajdonossal 9154

Tető cserepező.
Szives tudomására hozom a t. építő i 
vállalkozó és háztulajdonos uraknak, 
hogy jutányos áron vállalok mindenféle 
új épület tetö-cserepezesét, régiek ki­
javítását, átrakását vagy forgatását. 
Lakásom: Vili, tized, Hala8Í-kÍ8 Utca 
42. sz. Szives megrendeléseket kérve I 
vagyok teljes tisztelettel: Suhajda 
János cserepező-mester, Bajáról. 9149

Fürdővendéglői

Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy a Gazdasági Gőz­
malmi fvird.ö-vend.eg'lő

kerthelyiségemet 
vasárnap, folyó hó 23-án megnyitom, 
ahol minden vásár- és ünnepnapokon 
délelőtt 10 órától Bogácsi Pista jó hírű 
zenekara játszik. Szives pártfogást kérve, 

vagyok tisztelettel:

Wagner Rezső
fürdő vendéglős. 9188

Eladó házhelyek.
Maria varosban, a műu'on, az úgynevezett
Major, fellett osztva 150 es 200 □ ölenként 
házhelyeknek es ezen feloszlott házhelyek 

1 egyenként is eladás alá hocsájtatik a lég 
1 kedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik

ezen házhelyekből vesznek azon előnyben 
részesülnek, hogy építkezésre olcso kamatú 
töke torleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 

I időre, van építőmester is, aki a kívánt házat 
felepiti es az építés költségeit a banktól 
kapja. — Értesítéssel szolgál és az adas 
vétel megköthető Kiss Józsefnél Mária körút 
10 szám. Vásártér melletti uj hazak első 
utcájában, Kecskeméten 9129

Parcellázási hirdetmény.
Pusztaborbáson, néhai Schwarz 
Ignác I-sö minőségű szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínén a tulajdonosok es Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15 szám alatt 
pedig Szemere Géza. 9071

Kiadó füszerüzlet-helyiség.
Héjjas Mihálynak Helvétia telepen levő 
házában egy üzlelbelyiség teljes füszer- 
üzlet-berendezéssel együtt jérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó- 
utca 170 szám alatt. 9075

Eladó fodrász-üzlet.
Nagykőrösi-utcán Zsigmond Ferenc féle

borbély- és fodrász-üzlet
— családi körülmények miatt — eladó. 
Bővebb felvilágosítással szolgálnak 
ugyanott az üzletben vagy IV. tized, 
Galamb utca 208. szám alatt. 9155

Haszonbérbe kiadó.
Talfaiban, a várostól 6 kilométerre, 
az iskola közvetlen szomszédságában

43 hold föld
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Iványosi Szabó Ferenccel Vili, tized, 
143. szám alatt. 9144
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Eladó Pestmegyta 250 holdas birtok, i 
mely áll 90 hold szántó (többnyire jó barna homok), 20 
hold rét, 10 hold termo' szőlő, a többi erdő és legelő, hat 
szobás úrilak, elegendő gazdasági épületek, tehenészet (20 
drb) és minden felszereléssel együtt 35,000 forint. 
Esetleg bérbeadó. Bővebbet Fürth Sándor Alsódabason.

bármilyen magasságban,
rendelés szerint, legjobbat, legolcsóbbat, 

szépet es tartósat csak
Bienszák János 

készit Kecskeméten, Mezei utca 13.

Vendéglő-eladás. '
Vil ik tized 4 ik szám alatti Beke-felö i 

vendéglő és mulató-ház eladó.
Foglal magában egy nagy tánc- és egy 
éttermet, négy szobát, három konyhát, 
három kamrát, fedett kuglizót, kertet és 
egyébb szükséges mellékhelyiségeket. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

A legdivatosabb ruhazsinorozások: 
előrajzolása dús választékban, rajzok 
nagyítása és átszurkálása; — továbbá 

bármiféle kézimunkákhoz való 
elörajzolások a legnagyobb választékban 
Erdei Juditnál, Páva-utca 144. sz. a.

Eladó ház. 
Csongrádi-nagy-utca 25. sz. 
8886 ház eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

cipöbeszerzési forrás!
Az Alföldi Czipöipar- 
telep műhelyében ké­
szült leány es gyermek­

cipők bámulatos olcsó árban kaphatók 
W e i s z Mihály versenyarú-üzletében, 
Budai-nagy-utca 161. számú Pócsi-féle 
házban, — ahol tűzéshez tanulóleányok 
felvetetnek. sns

Dr Riegler-féle szabadalmazott
féregirtó és fertőtlenítő szer 1

Cukorborsó kilója 35 krajcár. 
Solo spárga hófehér, édes, vastag- 
rudak kilója 85 kr. Idei burgonya 
kilója 18 kr. Vereshagyma étkezni 
való egészséges kilója 18 kr. Narancs 
inézédes szép nagy,darabja 3 kr. Citrom 
szép nagy, darabja 2 kr. Dió egészséges 
kilója 20 kr. Szalámi tisztán sertés­
húsból gyártva, kitűnő izű másodrendű 
gyártmány, kilóját 75 krajcárért árusítja 
a gyümölcskereskedő Kecskeméten, Cson- 
grádi-nagy utca 76 számú házban a Bódogh 
gyógyszertára mellett. 9169

Vasút mellett, a 
szolnoki ország

* utón, a Füzíás-
köz sarkán, több mint 300 négyszög­
ölet tevő földterület eladó A hely nagy­
forgalmánál fogva bármely üzleti célra 
igen alkalmas. Értekezni lehet a tulaj­
donossal V-ik tized, Klapka-utca 175 
szám alatt. 9003

Bérbeadó földbirtok.
Balloszögben, a Nagy- es Kis-Matkói 
utak között, Sárközy Pál es Nagy Lajos 
ügyvéd urak szomszédságában fekvő 
140 holdas földbirtokomat 2, esetleg 3 
tanyás parcellákban f. évi október l-töl 
kezdődő több evre haszonbérbe kiadom. 
Értekezni lehet nálam vagy dr. Mezei 
Pál ügyvéd úrnál. Pátkay Lajos VIII. 
Halasi nagy-utca 20. 9172

Zongora hangolásokat 
rövid időig itt tartózkodásom alatt esz­
közlök.— Jelentkezéseket kérném Zöld­
kert utca 73. sz. a. jelölni Wogrincsics 
Ferenc zongorakészitő es hangoló. 9127

Fehérnemű varró.
Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy II. tized, Márla- 
utca 73. sz. alatti lakásomon 

fehérnemű varrodát 
rendeztem be — Elvállalok minden e 

! szakbavágó munkálatok teljesítését, úgy 
1 mint férfi- és női-ingek, alsoruhák varrását;
gtT a j o u r-m unkákat, 
zsebkendők és agyhuzatok hímzését, betűk és 
címerek kivarrását művészies ízléssel és kivi­
telben, gyorsan, pontosan és lehetőleg olcsó 
árak mellett. Szí vés pártfogást kérve vagyok 
tisztelettel, — Kecskemét, 1909. május l én. 
Özv. Schenk Péter né 

"varrónő.
Ugyanitt tanuló-leányok felvétetnek.

Első Kecskeméti
Paplankészitő-mühely.

Kecskeméten,
V ik tized, Vörösmarty-utca 128. szám alatt.

A legjobb, a legszebb, a legolcsóbb 
selyem. Kazsmir, Clott paplanokat 
mindenféle színben csakis nálunk kap­
hatók. Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat és javításokat pontos 
kivitelben, jutányos Arak mellett. 
Mindennemúkész paplanok es kárpitozott 
bútorok jutányos árak mellett kaphatók.

Szánd János és Társa
kárpitos, diszitö es paplan készítők.

Egy fiú tanoncul felvétetik.

Kerestetik
egy kisebb, de jó forgalmú fűszer- 
üzlet megvételre, forgalmas utcában, 
lakással együtt; — esetleg megfelelő 
Üzlethelyiség. Cint a kiadóhivatalban 
megtudható. 9174

Kiadó lakás.
I V ik tized, Lakatos-utca 103. sz. alatti 
{ házban egy 2 SZObaS lakás — egyik 

szoba külön bejárattal — azonnal kiadó 
és el is foglalható. Gyümölcskereske- 
dönek gyümölcscsomagolásra is igen 
alkalmas hely. Értekezhetni a tulajdo­
nos Szabó Sándorral, VI. tízed, Klapka- 
utca 49. szám alatt 9173

Kiadó lakás
Ovoda-utca 152. szám alatt 3 SZObaS 
Udvari lakás nagy kerttel es mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Értekezni lehet 
dr. Szabó Győző városi tisztiorvossal, 
Aradi-utca 144. sz a. 9094

Felelősség mellett elvállalok 
egyes szobák, teljes lakások, szállodák stb. helyiségeknek 

mindenféle féregtől
(poloska, sváb, moly, oroszbogar stb.)

való tökéletes kiirtását
A férgek a szobákból ép úgy, mint a bútorokból teljesen 
kipusztulnak. — Az irtószer gazai a bútort és egyéb
berendezési tárgyakat nem támadják meg — Szives

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykőrösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Állandó nagy raktár
saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

megbízásokat kér;

BO3KÓ ■'•xTUjIvéOS
szobafestő és mázoló mester,

Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház.

Dr. Fekete László ügyvéd Kecs­
keméten irodáját Nagy-körösi-utcza j 
19-ik szám alá.(dr. Szivós-féle ház) 
helyezte át. •

Teljes lakberendezések, 
szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- és konyha­
berendezések. [ff Képek es tükrök nagy választékban

•MT Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Elárusító leánjr azonnal felvétetik:.
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Fehérvári Antal
optikus 08 

órás
Kecskeméten, a 

Lutheránus 
oazarepületben.

Mindenféle látszerek szommérő után 
pontos szakértelemmel megállapítva, vala 
mint orvosi rendelet szerint (recept után) 
is kaphatók. Továbbá lornyettek, távcsövek, 
pecsetnyomok, monoklik, gummiheiyegzök 
raktára. — Javítások vidéki rendeléseknél 
is postafordultával eszközöltetnek Órák, 
hályog üvegek, kerekpárszemvetlö üvegek lég 
nagyobb raktára — Ki űnő szemüvegek 1 
koronájával. — Tiszta üvetzű orrcsiptetők, 
(cwikkerek). És mindezen árukban lég 
nagyobb választék a legmagasabb árakig.

Felvilágosítást ad arra, hogy kis gyér 
mekek zongora, valamint német- es 
franczianyelv oktatásban mérsékelt 
áron hol részesülnek. 8675
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Teljesen megbízható, természetes 
bel- es külföldi friss töltésű 

ásványvizek.
Kipróbált hernyó és minden­
nemű rovarirtó szeres enyv, 

valód:
■^errrxoxel Éclair 

permetező-gépek 
kaphatók

Nyirády László
fűszeráru üzleteben, itces-piac.
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Haszonbérbekiado föld,
de örökáron is eladó. m7

Városföldi 128 holdas birtokom 2 tanyá­
val, folyó évi Szeptember 29-tÖI kezdve 
egészben, vagy két részletben haszon­
bérbe kiadó, örökáron pedig egészben 
vagy négy részletben is 32 holdjával 
eladó. Értekezni lehet Szőke Kovács 
Józseffel. Halasi-nagy utca 26. sz. alatt.

Eladó ház.
IV. tized, Borz-utca 269. számú ház, mely 
áll 5 padolt szoba, 3 komba, üvegezett 
folyosó, tágas asztalos műhely és egy kisebb 
lakásból, tágas udvarral — kedvező fizetési 
feltételekkel — eladó. Ugyanott három 
gyalupad olcson eladó és egy 2 szobás lakas 
bérbe kiadó. Értekezni lehel a fenti 
szám alatt, vagy V. tized, Malom-utca 293. 
szám alatt. 9168

Föld- és szőlőbirtok 
eladás.

A várostol 9 kilométerre, közvetlen a j 
nagynyiri eidő es vasúti megálló mellett

66 katasztrális hold birtok, 
mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épülelekkel és jó ivóvizű 
kúttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú 
karós új termőszőlő, nyaralóval és mellék­
épületekkel (berendezve) s ki’űnő ivóvizű 
szivattyús kúttal; mindkettő külön-külön is,

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a megbízott; dr. K 1 SS 
Béla ügyvédnél, V. tized, Rákóci 
ut 101. szám alatt, vagy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfőnökné). 8477

28 Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy saját termésű,
tisztán kezelt, jó hírnevű boraimat a mai naptól literenként

28 krajcárért
XXlérom lel Budai-kis utca 20. számú saját házamnál.

28
Kérem a nagyérdemű borfogyasztó közönség szives pártfogását. — Tisztelettel:

’ varrógépe^
az állványokban golyós-csapagyakkai 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
:=== Kgy ed ü I i rá k t a r : zc=zczczc 
Tóby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 

^Kecskemét, Beretvas - szállodával szemben, 
III. tized, Kohary-ütca 194. sz.

Eladó földbirtok.
Urrétjéu, a szolnoki-nyomás szélben, 

néhai Domián Marton hagyatékához tar­
tozó IS Ixola. szántóföld, 
örökáron eladó. Értekezhetni az örö­
kösökkel, Csikai Imrével, II. tized 36. 
szám, vagy Dékány Elekkel, IV. tized, 
Szarvas utca 164. szám alatt. 9103

Angol szövetek.
Értesítem t megrendelőimet és a n. é. 
közönséget, hogy a nyári idényre leg­
újabb divatú valódi angol feltűnést keltő 
szövetujdonsagok már raktáromon vannak 
Nagyobb bevásárlás által azon előnyös 
helyzetben vagyok, ho^y ezekből igen 
jutányos árban készítek úgy férfi, mint 
fiú ruhákat is, elsőrendű kiállításban.

Augner Fülöp
férfi szabó, V tized, Nagykőrösi-utca 15. 

9085 Izraelita bérpalota.

Egy-két ügyesebb varrólány 
jobb fizetéssel felvétetik Sárkány­
utca 77. szám alatt.

1 Eladó házak és szőlők.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- es Szarkési- 
dűlőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. giss

Eladó szőlő.
Szektói-hegyben. az izsáki-uton, a 
várostól 3 kilóméterre, 3 hold jó 
karban levő bor- és gyümölcs­
termő szőlő eladó. — Rethey 
Ferenc. 9030

Eladó esetleg kiadó birtok.
Tatárszentgyögy községhez tartozó 

Baracs-pusztán 1307 magyar 
hold szántó, kaszáló, legelő, 720 
hliter szesz contingensű szeszgyárral, 
két tanya megfelelő épületekkel 18,000 
koronáért évente kiadó 6 évre, 
esetleg eladó. Értekezhetni Jobbágy 
István III. t. 117. sz. a. lakossal. ©íe?

A

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Részvénytársaság igazgatósága 

műéi taloD&sáre hozza az érdeklődő kízüuségjék, húg) 

olcsö 
törlesstéses (amortisatiosi 

kölcsönöket 
15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




